

国台办主任张志军首度访台

与台湾方面陆委会主委王郁琦第二次会面达成积极共识

国台办主任张志军 25 日上午搭乘中国国际航空公司 CA185 航班抵达台北桃园机场, 展开为期 4 天 3 夜的首度访台行程。

张志军在机场首先用闽南语向台湾乡亲问好。他表示, 此行主要有两个目的: 一是进行国台办和陆委会负责人第二次正式会面, 就两岸关系形势和如何推进两岸关系交流意见; 二是多到台湾基层看一看, 与台湾各界尤其是基层的民众接触, 了解他们的生活、所思所想和对发展两岸关系的想法和建议, 以便了解一个真实的台湾。

张志军 25 日下午在桃园与台湾方面陆委会主委王郁琦举行双方两岸事务主管部门负责人第二次正式会面。会面结束后, 国台办

发言人马晓光在记者会上表示, 张志军主任和王郁琦主委就当前两岸关系形势和进一步推进两岸关系发展交换了意见, 达成了积极共识。

会面中, 双方讨论了当前两岸关系发展中的若干事宜, 表示要继续坚持两岸关系和平发展的正确方向, 进一步推进两岸各领域交流合作, 更好地回应两岸民众的期待, 不断造福两岸民众; 继续完善国台办和陆委会联系沟通机制, 充分发挥作用, 加强两部门的沟通, 妥善处理解决两岸关系发展中的突出问题, 更好

地服务两岸民众。

双方将继续深化两岸经济合作和推进 ECFA 后续商谈进程, 不断扩大两岸共同利益, 努力使合作成果广泛惠及两岸民众尤其是基层民众; 尽快启动共同研究工作, 务实探讨两岸经济共同发展与区域经济合作进程相衔接的适当方式和可行途径; 双方将继续协商海协会与海基会互设办事机构, 在就探视问题作出合情合理安排的基础上, 务实妥善解决其他遗留问题, 尽早完成协商; 继续积极推动研究解决大陆旅客在台湾中转和进一步便利两岸同胞

往来的问题, 支持两岸有关方面通过适当渠道, 适时进行沟通。

双方还将继续共同培育两岸旅游市场, 努力维护旅游品质, 推动两岸旅游业健康有序和可持续发展, 支持两岸有关方面适当扩大大陆居民赴台个人游; 继续扩大深化两岸文教科技交流合作, 推动两岸新闻交流; 大力支持开展两岸基层民众和青年学生的交流, 加强彼此了解, 增进同胞感情, 共同推进两岸关系和平发展。

综合新华社

点击禁毒新“关键词”——

新毒不断 吸毒低龄 枪毒同流 毒祸扩大

新型毒品层出不穷、吸毒人员中七成多为青少年、枪毒合流犯罪增加、毒品引发的次生危害日益扩大……国际禁毒日前夕, 记者采访了解到, 尽管我国始终对毒品犯罪保持高压态势, 但毒品犯罪仍然屡打不绝, 禁毒形势不容乐观, “新毒不断”“吸毒低龄”“枪毒同流”“毒祸扩大”, 更是成为当下禁毒形势的“关键词”。



“饮”诱 新华社

新毒不断: 穿上新“马甲”, 花样翻新

“跳跳糖”“咖啡”“奶茶”……精心伪装的合成毒品经常以这种面目诱惑青少年。

与传统毒品相比, 这些包装时髦的合成毒品迷惑性极强, 容易在青少年中快速蔓延。据公安部统计, 2013 年全国新发现吸毒人员中的 75.1% 吸食合成毒品。

安徽省戒毒局局长王颖辉说, 新型毒品具有易制造、易携带、易吸食、易隐藏等特点, 在大量的制毒案件中, 制造新型毒品案件占 90% 以上。由于地下制毒技术的快速提升, 加速了新型毒品的更新换代, 新型毒品的种类不断增多, 目前仅摇头丸一类就多达几百种。此外流入非法渠道的易制毒化学品

数量在不断增多, 一旦流入非法渠道, 就有可能被用来制造毒品。

而在互联网、电子商务快速发展的今天, 一些毒贩以互联网为工具, 进行网上毒品经营和交易, 利用航空 EMS、邮政快递、货运等运输毒品, 网络交易已经成为易制毒化学品买卖的重要渠道。

吸毒低龄: 人数持续增加, 呈低龄化趋势

公安部最新数据显示, 截至 2014 年 4 月, 我国登记在册吸毒人员 258 万人, 实际规模预计达 1 千万, 约占全国人口的 0.8%。另据公安部统计, 2013 年全国新发现吸毒人员中 35 岁以下青少年占 75%, 最小的年仅 8 岁。

安徽省戒毒康复中心副主任陈向明分析, 从目前情况来看, 吸毒群体中有 80%~90% 是初中以下文化, 低龄化现象也越来越普遍。往往都是单亲家庭、离异家庭、溺爱家庭, 在孩子 12~15 岁这个最为关键的阶段, 没有让未成年人树立良

好的价值观。

王颖辉介绍说, 青少年正处于青春发育时期, 猎奇及寻求刺激的心理强烈、自控能力较弱, 他们对新型毒品的危害认识模糊, 已经成为新型毒品的最大受害者群体, 在吸食新型毒品的群体中, 甚至有在校大、中学生。

枪毒同流: 武装化、团伙性制贩毒增多

来自公安部的信息显示, 2013 年全国共破获武装贩毒案件 291 起, 缴获枪支 422 支, 225 名禁毒民警因公伤亡。

今年合肥市经济开发区侦办一起公安部毒品目标案件中, 抓获贩毒主犯、骨干

成员、吸毒人员共计 86 人, 缴获毒品超过 4 公斤, 并缴获小口径步枪一支, 子弹 70 发。涉毒人数和毒品犯罪危害日益增大。

此外, 与过去相比, 近年来警方查获

的团伙贩毒案件不断增多, 贩毒团伙少则几人, 多则几十人, 贩卖毒品量越来越大, 从几十克到多则上千克, 犯罪分子持枪作案、枪毒同流对侦查人员的安全构成相当大的威胁。

毒祸扩大: 涉毒人员肇事、犯罪事件突增

据了解, 全国近十年“毒驾”案件增长迅猛, 仅 2013 年, 全国就查获“毒驾”行为 2000 余人次, 吊销 2.4 万名吸毒人员驾照。

毒品造成的直接祸害, 不仅是“毒驾”, 更是其他犯罪的滋生温床。据统计, 部分吸毒严重地区 60% 至 80% 的抢劫、盗窃案件系涉毒人员所为; 80% 的吸毒女从事卖淫活动; 由滥用毒品导致的暴力攻击、劫持人质等极端事件也时有发生。

今年 3 月 24 日, 合肥市蜀山区西园小区发生一起吸毒人员劫持人质案件, 接到报警后警方迅速赶到现场, 犯罪嫌疑人情绪十分激动, 人质随时有生命危险, 后经特警人员降索入室将犯罪嫌疑人击伤控制, 才成功解救出人质。不久后的 5 月, 在合肥新站小区, 吸毒人员王某长期吸毒产生幻觉, 持刀将怀孕 7 个月的妻子捅伤, 造成母婴死亡的惨剧。

陈向明从事戒毒工作 20 多年, 他将吸

毒后的危害分为四类: 一、急性中毒反应, 控制力下降, 神志不清; 二、慢性中毒反应, 脾气暴躁; 三、幻觉妄想, 一般吸毒后一个星期通过尿检就已经难以分辨是否是吸毒人员, 但实际上毒品带来的幻觉妄想危害还会一直持续 3~6 个月; 四、永久损害, 就是对吸毒者的精神带来永久性的伤害。因此, 不管吸毒人员处在哪个危害阶段, 都极有可能发生肇事肇祸的潜在隐患。

据新华社

飞行员操作混乱 是韩亚空难重要原因

美国国家运输安全委员会 24 日在听证会上发布调查报告说, 飞行员操作混乱是导致韩国亚洲航空公司波音 777 客机空难事故的重要原因。

报告认为, 飞行员在操作一项保持飞行速度的关键控制装置时出现困惑, 从而导致飞机接近跑道时的速度低于所需速度, 而且飞机也飞得过低。

报告还对失事客机自动油门的复杂性提出质疑。报告称, 飞机上警告飞行员飞行速度有问题的警示系统不完善, 这也是导致事故的一个原因。

针对韩亚空难原因, 美国国家运输安全委员会已多次举行相关听证会, 并在去年底发布调查报告称, 缺乏交流的驾驶舱文化和受训飞行员的信心缺失是空难的重要原因。

去年 7 月 6 日, 韩国亚洲航空公司一架波音 777 客机在旧金山国际机场降落时失事滑出跑道, 机身起火, 事故共造成 3 名中国学生遇难, 180 多人受伤。

据新华社

摩纳哥亿万富婆遭射杀 女儿女婿或为幕后黑手



帕斯特

据香港《东方日报》6 月 25 日报道, 摩纳哥一名坐拥 2100 亿港元(约合人民币 1689 亿元)家产的女富豪, 疑遭谋杀。令人意外的是, 该女富豪的女儿及女婿被疑为是幕后主脑。

6 月 23 日有消息披露, 法国警察日前拘捕约 20 名嫌犯, 其中包括女富豪的女儿, 以及其担任波兰驻摩纳哥名誉领事的女婿。当局正朝着买凶杀人等方向调查, 其中女富豪的女儿及女婿被怀疑是幕后主脑。

现年 77 岁的地产巨擘帕斯特 5 月 6 日前往法国尼斯探望中风入院的儿子吉尔多。在离开医院时, 她在车内遭凶徒以霰弹枪及步枪连环射击, 枪手行凶后由同党接走逃逸。

据报道, 这次客死异乡的帕斯特, 其家族相当显赫, 她从家族继承地产王国后, 成为欧洲最富有的女人之一。她在摩纳哥有“副公主”之称, 且与皇室交好, 摩纳哥亲王阿尔伯特二世死后亦向帕斯特的家人表示慰问。

据新华网